



新聞資料

發布日期：114 年 1 月 15 日

行前檢查不輕忽，出遊走春不耽誤

春節 9 天連續假期即將來臨，高速公路將湧入大量返鄉或出遊車潮。高速公路局提醒用路人，連假期間若有長途行車安排，應在出發前妥為檢查車況，避免發生故障，影響自身安全及行程安排。

高公局表示，根據以往案例，高速公路故障車輛多屬缺水、缺油、缺電、爆胎及其他無法啟動等問題。行車前，用路人應妥為檢查五油（燃油、機油、動力方向盤油、煞車油、變速箱油）、三水（引擎冷卻水、電瓶水、雨刷水）及輪胎胎紋、胎壓與外觀等是否正常；同時確認儀表板指示燈有無亮起或引擎運轉有無異音（可能為機件或皮帶故障），以確保行車安全（詳如附圖 1）。行駛途中，若有車輪、輪胎膠皮或車輛機件脫落、輪胎任一點胎紋深度不足等情事，依據「道路交通管理處罰條例」第 33 條規定，可處駕駛人新臺幣 3,000~6,000 元罰鍰；而車輛缺水、缺油等問題，可處新臺幣 600~1,200 元罰鍰。

高公局呼籲，用路人在行車前應檢查車況並養足精神，切勿疲勞駕駛（詳如附圖 2）；行駛途中隨時注意周遭車流與路況，保持適當行車安全距離，切勿任意變換車道。倘車輛因故無法繼續行駛，應握穩方向盤、開啟方向燈、放開油門讓車輛逐漸滑至路肩；停車後開啟危險警告燈，在確認安全之下於車輛後方 50~100 公尺處擺放車輛（三角）故障標誌及讓車上所有人員下車，面對來車方向前往護欄外或安全處所，

同時儘速利用 1968App 一鍵報案功能或撥打 1968 專線求援。

另本次春節連假之高乘載管制措施，國 5 北向於初二至初五實施，西部國道北向於初三、初四實施(詳如附圖 3)，請民眾多加留意並配合。

高公局預祝大家春節假期快樂、行車平安。

聯絡單位：交通部高速公路局

交通管理組組長：楊淑娟

交通管理組科長：蔡明哲

電話：02-29096141#2311

附圖 1 行前檢查車輛



附圖 2 避免疲勞駕駛

交通部高速公路局
FREEWAY BUREAU, MOTC

Very Miss Rabbit
© CHIEN CHIEN

我好想睡覺

教練

服務區

?!

確認過眼神，你快累駛了!

Take a break, you are too tired to drive!

什麼狀況可能是疲勞駕駛?

- 哈欠連連、頻頻點頭、眼皮沉重
- 視線模糊、渙散
- 無法保持專注
- 車速忽快忽慢

如何避免疲勞駕駛?

- 駕車前確認精神良好
- 長途行駛前保持充足睡眠
- 發現精神不濟時就應該休息
- 至附近服務區休息或下交流道

圖文

附圖 3 114 年春節連續假期，高乘載管制措施

114年春節連續假期 高乘載管制措施

1/31(五)、2/1(六)
初三、初四
13-18時

1 下營系統-頭份
3 官田系統-竹南
各交流道**北向入口**

1/30(四)~2/2(日)
初二~初五
13-18時

5 頭城、宜蘭
羅東、蘇澳
北向入口

3人以上
小型車
才能進入!

交通部高速公路局
FREEWAY BUREAU, MOTC

廣告

